



## 聚焦成都市两会

# 成都市政协十五届四次会议闭幕

## 张剡当选为政协第十五届成都市委员会主席,左正当选为副主席

华西都市报讯(记者 杨晨 杨金祝)政协第十五届成都市委员会第四次会议圆满完成各项议程,2月6日下午在金牛宾馆礼堂闭幕。

在闭幕大会前举行的选举大会上,张剡当选为政协第十五届成都市委员会主席,左正当选为政协第十五届成都市委员会副主席,周万生、段成柱、蔡晓军当选为政协第十五届成都市委员会常务委员。

闭幕大会应到委员642名,实到委员567名,符合规定人数。

闭幕大会通过了《中国人民政治协商会议第十五届成都市委员会第四次会议决议》《中国人民政治协商会议第十五届成都市委员会第四次会议关于成都市国民经济和社会发展第十四个五年规划和2035年远景目标纲要(草案)的决议》《中国人民政治协商会议第十五届成都

市委员会第四次会议关于实施幸福美好生活十大工程的决议》《中国人民政治协商会议第十五届成都市委员会提案委员会关于十五届四次会议提案审查情况的报告》。

张剡主持闭幕大会并讲话。他说,成都市第十三次党代会以来,市委坚持新思想指引新理念导航,坚定贯彻中共中央决策部署和省委工作安排,团结带领全市人民齐心协力唱好“双城记”、大力融入“双循环”、全力建设“示范区”、奋力夺取“双胜利”,“十三五”规划圆满收官,为开启“十四五”建设社会主义现代化新天府和可持续发展世界城市积蓄强大动能、打下坚实支撑。大会选举我担任市政协主席,这既是组织的关心与厚爱,也是委员们的信任和支持,一定履职尽责、勤勉工作,不负重托、不辱使命。

张剡强调,全市政协系统要旗帜鲜

明讲政治,深学细悟习近平新时代中国特色社会主义思想,学懂弄通做实习近平总书记关于加强和改进政协工作的重要思想,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,持续增强“四个意识”,始终坚定“四个自信”,坚决做到“两个维护”,在任何时候都与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。要做深做实双向发力,用政协语言把中共中央大政方针和省委、市委重大决策部署宣传出去、传递下去,在政协平台把社会各界的意见建议汇集起来、反映上来,健全各党派、各团体、各界人士在政协发挥作用的机制,广泛开展团结联谊活动,寻求最大公约数、画好最大同心圆。

张剡强调,全市政协系统要有效助力四件大事,紧紧围绕唱好“双城记”、服务新格局、建好示范区、办好大运会,搭建务实管用协商平台,创新灵活机动协

商机制,多建睿智之言、多谋务实之策。要全力助推幸福美好生活十大工程,围绕公共服务、城市交通等工程的推进实施,持续开展协商议政;紧扣生态惠民、营商环境等工程的落地落实,跟进开展视察监督;围绕提高居民收入、生活成本竞争优势等工程的进展成效,积极提出民生提案、反映社情民意,协助党委政府做好纾危解困、释疑解惑、化解矛盾、稳定预期等工作,促进社会和谐、安居乐业。要全面加强自身建设,不断提升政治把握、调查研究、联系群众、合作共事能力,做到懂政协、会协商、善议政,坚持守纪律、讲规矩、重品行,切实担当凝聚改革共识、汇聚发展合力责任,推动全市政协事业再上新台阶,为成都“十四五”开好局起好步、建设社会主义现代化城市贡献政协智慧和力量,以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。

成都市人大代表王开进:

## 建议打造天府旅游名县 统一的文旅产业发展平台



“旅游产业受疫情影响较大。从去年疫情暴发以来,我们商会共走访会员企业56次,调研文旅企业经营者80余人,收集企业等面临的具体困难建议127条。”2月6日,成都市人大代表、成都文化旅游产业商会会长王开进说,今年参加成都市两会,他带来的建议正是关于成都市文化旅游产业如何实现全面复苏。

这是一项花费时间和精力的工作,王开进等人调研了文创、演艺、节会、旅行社、酒店、景区、餐饮、旅游商品、旅游配套服务企业,最终得出结论:要推动文旅行业恢复发展,需要更大的创新力度和更精准的政策手段。



成都市人大代表王开进。

台,利用网红直播的推广渠道进行“带货”,形成示范效应;发放旅游专项消费券,以提振文旅市场信心。

### 一体化发展

#### 打造天府旅游名县飞地园区

在行业长远发展建议上,王开进将目光聚焦到了天府旅游名县上。

四川省委十一届四次全会提出,命名一批天府旅游名县,进一步把县域经济搞上去、让全域旅游旺起来。目前,各市(州)出台了创建天府旅游名县的政策和具体措施,140多个县(市、区)作出了奋力创建天府旅游名县的决定。“天府旅游名县”已经成为响亮的四川名片和网络超级IP。

成都市青羊区、都江堰市、广元市剑阁县等成功创建成为首批天府旅游名县。成都市武侯区、攀枝花市米易县等成功创建成为第二批天府旅游名县。广汉市、广元市青川县等30个县(市、区)入选天府旅游名县候选县。王开进建议,依托武侯区的四川国际文化人才港打造一个统一的文旅产业发展平台——“天府旅游名县文旅新经济飞地园区”,充分利用“成渝地区双城经济圈”战略、“一干多支、五区协同”部署,将天府旅游名县的特色资源向文旅产业园平台集聚,利用这个平台促进天府旅游名县各个区域文化旅游空间协同、一体化发展,打造具有鲜明时代特征、巴蜀特色和地域特点的文化旅游业态和产品。

“可以搭建招商引资的专业服务平台,构建文旅大数据服务平台,设立常态化的展示交易平台,打造紧缺文旅人力资源市场以及大力发展电商等文旅新经济和推动完善知识产权保护体系等。”王开进说,期待能够针对文旅行业的特殊情况,创新设计、精准施策,支持文旅企业活下去,推动文旅行业活起来。

华西都市报·封面新闻记者 谢燃岸  
实习生 杨粟月



成都市政协委员袁昕。

### 成都市政协委员袁昕: 成都要做好 面向世界的城市战略

今年成都两会期间,“幸福美好生活十大工程”是各位代表委员热议的话题之一。成都市委十三届八次全会作出大力实施幸福美好生活十大工程的决策部署,为打造带动全国高质量发展的重要增长极和新的动力源、构筑城市未来竞争新优势,提供了方向指引。

成都市政协委员、成都市外商协会会长袁昕认为,“十大工程”的提出,尤其在着力建设稳定公平可及营商环境和筑梦青年创新创业就业两个方面,能够带动整个城市发展的良性循环。“有了好的营商环境和就业创业氛围,就可以吸引更多更好的企业入驻和成长,从而提供更多更好的岗位,让青年人就业乐业。”

袁昕表示,他所在的协会一直致力于搭建政企交流平台,帮助企业解决实际问题,从而助力营造较好的投资环境。“我认为,成都要充分用好自己的比较优势,包括宜居的环境、丰富的高校资源、具有前景的市场,以及利用和发展在航空网络中作为枢纽的优势。”

同时,他表示,“十大工程”的实施,是建立在城市产业发展的基础之上。“成都还要不断培育产业,并向全球价值链产业链的高端去发展,才会赢得更好的机会。”

袁昕提到,2013年财富全球论坛后,他曾收到了一位英国友人的来信,信中说“成都将在世界舞台上扮演更重要的角色。”袁昕表示,既然成都的潜力和资质被认可,那就要围绕如何去扮演这个角色以及扮演怎样的角色做好研究。“我们一定要有一个面向国际的城市战略,清晰明白自己的定位和方向。”

华西都市报·封面新闻记者 杨晨

### 开拓新的行业空间

#### 可考虑旅游和其他业态结合

这是一份非常详细的建议。

在行业复苏的举措建议上,分了近期和远期。近期方面,包括有序开放行业管控、开拓新的行业空间、提振刺激行业消费和精准实施行业纾困等。

王开进说,在新常态下寻找新机会,可以考虑旅游和其他业态结合,比如大力推动旅游与教育相结合的研学旅行产业。着眼跨区域合作,包括“三城三都”“成渝地区双城经济圈”等半径递增的合作框架,形成区域文旅产业一体化发展。

“发展体验经济为核心的乡村旅游和民宿产业,将具有重大发展机遇。”王开进说,受疫情大环境影响,消费能力降级,中远程旅游受到影响较大,而城市周边的亲子游、休闲度假、城郊游具有不少潜力。乡村旅游在田园风光、康养度假、生态养老等特色发展之路上具有得天独厚的优势。

在提振消费信心上,王开进建议应

王开进建议打造一个统一的文旅产业发展平台——“天府旅游名县文旅新经济飞地园区”,充分利用“成渝地区双城经济圈”战略、“一干多支、五区协同”部署,将天府旅游名县的特色资源向文旅产业园平台集聚,利用这个平台促进天府旅游名县各个区域文化旅游空间协同、一体化发展,打造具有鲜明时代特征、巴蜀特色和地域特点的文化旅游业态和产品。

从政府层面加大宣传,做好消费引导。比如邀请知名度高的公众人物为各地文旅消费代言;借助抖音、快手等网络平